

9月22日是第七个“无车日”，记者调查：

无车日，你还在开车吗？

文/片 见习记者 徐莹

2013年9月22日是中国第七个“无车日”，今年中国城市无车日活动的主题为“绿色交通 清新空气”。汽车为人们的出行带来了巨大的便利，但是交通拥挤、大气污染等问题也随之而来，“无车日”活动并不是拒绝汽车，而是在这一天唤起民众的环保意识，一起体验行走的乐趣。

记者调查 市民多不知道“无车日”

22日上午，记者在街头、学校门口随机采访了10位市民。当记者提到今天为“无车日”时，大部分的市民表示不知情。家中有车的市民屈女士说：“这方面的宣传比较少，我们不知道今天是无车日。家里人刚刚还开车出去办事了。”10人中只有陈女士一人表示知道今天为“无车日”：“前几天我在微博上看到了，如果今天能真正实现‘无车’，把倡议变成现实就好了。”虽然陈女士了解“无车日”，但是她告诉记者，家里人还是像往常一样开车上班，“有了私家车就不愿步行和坐公交车了，开车不仅污染空气，连人都变懒了。我每天步行上下班，希望大家跟我一样多走路，少开车。”

中午11点10分，记者来到陈毅中学门口，这时路边已经停满了车，并且不时有车陆续开过来。市民马红芸11点来到学校门口等待孩子放学，她的车正停在路边。马红芸不知道今天为



实验中学放学时，接送学生的车辆很多。

“无车日”，她说：“孩子刚上初一，让他独自上下学不放心，所以只要有空我就开车过来接送。”马红芸告诉记者，今天正好到附近办事所以就早早过来了，“我要是等放学的时候再过来，别说车位了，想开进来都不可能。不少家长需要把车停到文化北路，然后走到学校门口接孩子。有段时间基本就是进不去，出不来。”11点20分，记者看到在汶阳大街和文化北路的交会路口，5名交警正在执勤。一名交警告诉记者，11:30至11:50这个时间段内因为学生放学，路口会十分拥堵，所以每个方向都有交警来疏导交通，指挥学生、家长过马路。

33万机动车 停车难是个老问题

22日，记者从莱芜市车管所

所办公室了解到，截至目前莱芜市有机动车33万多辆。“家中有车，出行方便”是不少人的共识，但是“停车难”的问题却也困扰着不少人。王先生家住新东方华庭，曾经“抢车位”一直是他生活中的一部分。回忆起那段日子，王先生忍不住感慨：“想有个免费车位停车咋就那么难？”尽管地下车位需要花费8万元左右，王先生最后还是选择购买了车位，“每天回家路上就想着占车位，没有车位就得停到路边，晚上睡觉也不踏实”。王先生跟记者说，为了抢免费车位，小区里闹矛盾、纠纷的事情也时有发生。有户人家干脆用墩子占下两个车位，邻居的意见很大。

小区内停车难让居民为难，商场边停车难也让顾客不舒服。不少市民反映信誉楼前顾客多车位少，22日记者来到信誉楼商

厦，在商场外看到大约有200多个停车位。市民曹艳辉跟记者说，一次周末他开车带家人去信誉楼购物，在周围转了20多分钟才等到一个车位，这车位还是在马路对过的家具商场前。“我当时勉强把车塞进两个车中间，十分担心有剐蹭。从那之后，只要交通方便，我们基本会选择公交车，省心多了。”

骑行上下班 期盼路上更干净

在鲁中矿业集团上班的小张家住清馨园，最近三个月他一直跟六位同事骑自行车上下班，一般需要20分钟就能到单位：“我们几个人都有车，但是有个同事提议骑自行车上下班。一方面响应现在低碳环保绿色出行的号召，另一方面我们可以锻炼身体，何乐不为？”自从骑自行车以来，小张跟同事们一见面就畅聊路上的见闻，“比以前开车有趣多了”。

但是，他们这个骑行小团体遇到了烦心事，这一周他又重新开车上班了。记者询问原因，小张很无奈地说：“我上下班这条路货车多，并且开得特别快，我骑自行车觉得不安全；更关键的是路上太脏了，不仅货车扬起灰尘，路边还有建筑工地，一路上粉尘刮得我灰头土脸，不是因为我懒坚持不了了，而是吃了一路尘土对我的健康无益啊。”小张告诉记者，他还有同事在坚持骑自行车上下班，对此小张很羡慕他们，他希望路上更干净、整洁，为这些骑行族创造更良好的环境。

三天小假迎高峰 旅游吸金1450万

本报9月22日讯(见习记者 于鹏飞 通讯员 杨忠 程卫国) 中秋小长假三天，市民出游热情高涨，莱芜旅游市场迎来假日接待高峰。22日，记者从莱芜市旅游部门了解到，假日期间全市共接待游客6.4万人次，实现旅游综合收入1450多万元，按可比口径，分别增长10.2%和12.6%。

据了解，今年中秋假期旅游活动丰富多彩，其中，乡村游、近郊游成为市场主力。莱芜旅游年票深受市民游客欢迎，双人票、家庭票和老年票等优惠措施，为各地游客在莱芜休闲旅游提供了最大便利。房干、莲花山、吕祖泉、雪野三峡、笔架山等景区开展金秋采摘、特色美食品鉴等活动，龙山景区每天接待游客超过2000人。

另外，住宿餐饮也明显升温。各旅游饭店、餐馆主打“团圆牌、亲情牌”，推出各类中秋团圆宴、美食节等特色餐饮活动。各旅行社积极配合“休闲汇”活动开展，策划推出“迎中秋、赏明月、观美景、品美酒、尝美食、休闲购物”等主题旅游线路，全市旅行社共组团55余个，组接游客超过1200人次，收入34.1万元。

“为给广大游客提供优质高效的旅游服务，我们组织全市旅游行业大力开展‘旅游服务质量提升月’活动，景区、星级饭店、星级餐馆、旅行社的服务质量稳步提升。市区旅游部门实行24小时值班制度，及时处理旅游投诉和旅游咨询。假日期间，莱芜未发生旅游安全事故，未接到游客投诉，旅游市场安全稳定有序。”莱芜市旅游局相关负责人介绍。

大火烤糊冷藏厂 消防官兵来降温

本报9月22日讯(见习记者 王浩奇 通讯员 刘彬 杜紫辰) 19日上午10时3分，莱芜公安消防支队指挥中心接到报警称，位于莱城区羊里镇盛发食品有限公司冷藏厂内发生火灾，厂房内存有氨气情况危机。支队指挥中心闻讯迅速指令辖区内特勤中队出动2辆消防车、14名消防官兵火速赶赴现场，途中不断与报警人联系。

到达现场后，经侦查和询问得知，由于工人操作不当，致使冷库厂房着火，过火面积大约300平米，火势呈进一步扩大态势，情况十分危急。为阻止火势的发展蔓延，指挥员立刻下令出一支水枪对着火点进行扑救。与此同时，另一小组消防官兵对着火点附近的氧气罐和煤气罐采取射水降温后搬到安全地带。经过不到30分钟的奋力扑救，成功将现场明火被全部扑灭，此次火灾事故处置迅速，没有发生人员伤亡情况。

宝贝聊天

大家好，我是今天的天气预报员郭伟泽，我出生于2009年2月1号，我现在5岁啦！爸爸妈妈非常爱我，他们希望我能健康健康快快乐乐地成长，我也很爱爸爸妈妈哦，我希望我们一家人能够幸福快乐地永远在一起！下面，我就给大家播报天气啦！

23日 星期一 小雨转中雨
气温20℃-28℃ 无持续风向3级
24日 星期二 小雨转中雨
气温18℃-24℃ 无持续风向3级
25日 星期三 多云
气温17℃-23℃ 无持续风向3级
穿衣指数：薄短袖类，短袖

衫、短裙、短裤、薄型T恤衫、敞领短袖棉衫
感冒指数：低发期，环境温度较高，要提防长时间在空调环境中引发的空调病；
空调指数：适宜开启(制冷)，适宜开启空调
污染物扩散条件：一般，对空气污染物扩散无明显影响
洗车指数：不适宜，洗车后当日有降水、大风或沙尘天气，不适宜洗车
运动指数：不适宜，天气炎热，不适宜户外运动；
紫外线指数：弱，紫外线弱
体感指数：较热，户外活动不适宜在中午前后展开。



幸福童年愿与小朋友一起快乐成长
文化北路66号(建设大厦对面) 6234568
花园北路33号(燃气热力公司北) 6233378
鲁中西大街13号(十七中学东) 6221937

轿车套假车牌 撞死自行车主

本报9月22日讯(记者 程凌润) 17日晚上21时许，在莱城区青羊河东岸520时尚酒店路段，发生一起重大肇事逃逸案件，一辆比亚迪轿车追尾一自行车，造成自行车驾驶人王某重伤，案发次日王某经抢救无效死亡。21日，莱芜市公安局交警支队一大队民警历经三昼夜，破获了9.17青羊河重大肇事逃逸案。

据办案民警介绍，事故现场只遗留下了拇指大小的两块大灯玻璃碎片，无法鉴定车型。目击证人因夜晚视线不好没能看清车型车号，只反映是肇事车是一辆银灰色轿车，沿青羊河东岸万福路由北向南逃逸，为了侦破这一重大肇事逃逸案件，他们成立了9.17专案组。

民警走访查看了肇事车行驶路线沿途的监控，初步确定肇事车是一辆银灰色三厢轿车，车的顶棚为黑色，两侧车门贴有巴掌大小的贴画，贴画内容因反光看不清楚。之后，民警又调取了所有通往城北的沿途监控。

历经三昼夜，专案组民警共调取43处监控，查看录像100多小时，终于发现了一辆比亚迪L3轿车符合肇事车特征，该比亚迪轿车悬挂XBU5R00号牌。经公安网查询，XBU5R00系伪造号牌，这种情况下，民警调取了莱芜市登记注册的所有比亚迪L3轿车，逐车调看公安网抓拍的车辆违法图片，发现一辆号牌为鲁SK13XX与肇事车吻合，且有多达15次违法记录未处理，其中有11次涉嫌超速。

肇事车车主吕某介绍，这辆车是他儿子买的，不过事故当天，他儿子把车借给了刘某。21日上午，吕某的儿子带着刘某到了吕某家中向民警投案，民警到高庄街道办事处魏家洼村刘某的同学家中，起获了藏在车库的肇事比亚迪轿车，轿车大灯破损部位与事故现场提取的大灯碎片痕迹吻合，刘某对肇事逃逸事实亦供认不讳。9月21日下午，刘某被依法刑事拘留。

莱芜12名优秀青年入选省“最美青工”

本报9月22日讯(见习记者 周慧杰 通讯员 胡春燕) 日前，共青团山东省委召开“最美青工”评审会，莱芜市华电国际莱城发电厂卢红书等30名青年职工获得山东省“特别关注”最美青工荣誉称号，泰钢机修厂杨增强等120名青年职工获得山东省“最美青工”荣誉称号，另有中国石油莱芜销售分公司徐聪聪等161名青年职工获得山东省“最美青工”提名奖。

2013年7月份起，莱芜市团市委

在全市范围内组织开展了寻找“最美青工”活动。各区、市直机关、各大企业积极参与，8月中旬开展了莱芜市的“最美青工”评选活动，并从中优中选优，重点选拔了12名向团省委推荐，团省委在对各单位推荐的300余名候选人材料进行初步审核后，于9月4日零点至9月13日24点组织开展了网络投票。根据网络投票和事迹评定结果，30名“特别关注”最美青工候选人脱颖而出，进入到最终的评审环节。

这些候选人全部来自基层一线，涉及石油化工、轻工纺织、制造加工、煤炭电力、建筑工程、交通运输、教育卫生、公安武警、公共事业等9个行业，具有广泛的代表性。他们有的立足岗位，学技成才，从一无所有、到处漂泊的农民工，成长为工人技师、金蓝领的码头工人；有的扎根一线、刻苦钻研，创造多项发明专利，连续20余次进行技术创新，为企业创造巨大效益的技术人才；有的勤奋学习、苦练技能，先后参加带电作业100余次，累计减

少停电时间300多小时，为社会创造巨大经济价值的电工专家；有的热爱工作，无私奉献，通过创新创效为企业创造价值，通过导师带徒为企业培养青年人才的全国青年岗位能手。

据悉，山东团省委将对获得“最美青工”称号的青年职工进行统一表彰，并弘扬“最美青工”立足本职、爱岗敬业的精神。团市委将利用巡回宣讲、新媒体弘扬精神等，对“最美青工”进行大力宣传，进一步弘扬正能量。